

## 致敬建党100周年

# 耄耋党员展示有70年历史的党章

本报讯(记者 庄文剑 文/图)“没有共产党就没有我们今天的幸福生活。”昨日,家住市区滨江花园的耄耋老党员留汉凡向记者展示他珍藏的、有70年历史的党章,致敬中国共产党建党100周年。

留汉凡介绍:“这本老党章是1945年6月11日中国共产党第七次全国代表大会通过,1950年5月份由新华书店发行,迄今70年之久,它是本市保存为数不多的老党章。”只见党章封面“中国共产党党章”7个金字依然闪闪发亮,章程的文字是繁体字直行的,还很清晰。

拿起老党章,留汉凡回忆,1948年5月,他在福建省立龙溪中学读书时,亲历一次漳州声势浩大的“反美扶日”学生运动,参加示威大游行,激发了爱国热情。新中国成立初期他就参加革命工作,走上革命的道路。

1951年,中国人民银行龙溪中心支行将留汉凡分配至中国人民银行平和支行,当时他带枪自卫下乡,深入山区工作。1952年因工作需要,留汉凡被抽调到玉溪村参加驻点工作。他服从调动,吃苦耐劳,积

极完成任务,后又调回银行工作,提拔为中层领导。当时他服从组织安排,“组织哪里需要就到哪里”的态度和作风受到党支部的赞许和考察,被列为入党积极分子。那时,时任行长的刘德明(党支部书记)送给他这本老党章,供其对照学习。1953年,中国人民银行平和支行、平和邮电局、平和供销社、平和贸易公司和平和县税务局等单位联合成立一个党支部(共有7名党员),由银行行长担任党支部书记,邮电局局长担任组织委员。经银行行长、邮电局局长介绍,留汉凡光荣地加入中国共产党。

1956年,留汉凡调到中共平和县委工作,他随身携带这本老党章,悉心收藏。对他来说,这本党章是他早年入党的凭证,也是人生方向的指路明灯,鞭策自己稳步前进。至今,几十年过去了,他依然对本老党章爱护有加,十分珍惜。

作为老党员,留汉凡不禁感慨道,没有共产党就没有大家今天的美好生活,希望广大党员听党的话,服从组织安排,哪里需要就到哪里,为党和人民作出一定贡献。



留汉凡展示老党章

## 93岁老党员讲党课忆初心

本报讯(谢汉杰 文/图)“作为中国共产党党员,就要听党的召唤,永远跟党走……”6月20日,在东山县城前楼镇岱南村,93岁的老党员老军人张元兴,因腿脚不便只能在家中,向参加前楼镇退休干部协会党支部开展的“庆七一、学党史、再奋进”主题活动的党员干部,上一堂生动感人的党课(如图)。

身披“国家荣誉”红色彩带,胸戴中共中央、国务院、中央军委颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”“光荣在党50年”纪念章等的张元兴,回忆起烽火岁月,精神抖擞地说,他出生于诏安县官陂乡坪坑村一个贫苦的农民家庭,有六个兄弟。当时老家是工农红军革命根据地,三个哥哥都加入革命队伍,二哥、三哥在抗日战争中光荣牺牲。排行老五、15岁的他也加入中国人民解放军312支队(闽粤赣边区纵



队,担任班长等职,后来成为中国共产党党员。张元兴参加过潮汕战役、漳厦战役、解放漳州市、解放东山岛、南靖剿匪、1953年7月参加东山保卫战等大小30多场战斗,身上留下多处伤疤。“与我一起入伍的部分战友,在

几次战斗中光荣牺牲了,而我还活到现在并享受荣誉,很幸运!”说到这里,张元兴禁不住眼泪盈眶。他不忘入党初心,牢记入党誓词,从来不居功自傲,从来没有开口向党组织提出要求,而且时刻服从党的安排。1954年,他被转为驻守东山岛海防部队;1956年响应党的号召,带头报名申请复员,到岱南大队支援农村社会主义建设。他连续26年担任生产队长,70多岁还担任村调解副主任等职务,20多次被县、公社、大队评为“优秀共产党员”“生产积极分子”“先进工作者”等荣誉称号。

听完张元兴的故事,许多老党员深受教育。82岁的林永坤感动地说,从张元兴身上见证了老党员老兵对共产党的信仰,对国家的忠诚与担当,我们要学习他有坚定的信念,不怕流血牺牲、甘于奉献的精神。



百米长卷吸引了许多师生前来参观

## 绘制百米长卷画作 展示漳州“五种精神”

本报讯(记者 王琳雅 实习生 陈煜婷 文/图)谷文昌创业精神、红军革命精神、龙江大局精神、“漳州110”服务精神、女排拼搏精神等漳州“五种精神”,在一幅百米长卷绘画作品中呈现。6月16日,闽南师范大学艺术学院开展“忆党百年光辉路,绘我赤色向党心”百米长卷绘画活动。

当日上午5时许,在闽南师范大学弦歌广场,一幅百米长的画卷缓缓铺开,来自艺术学院国画专业的34名学生俯下身子,用颜料、画笔在长卷上集体作画。经过3个多小时的精心绘制,百米长卷作品由5幅画作拼接而成。

百米长卷绘画活动从策划、采风、绘稿到成品,历时近两个月。闽南师范大学艺术学院团委

副书记茅娜翔是此次活动的组织策划者之一,她介绍,为了此次活动,学院师生们开展一系列采风活动,并查阅了大量资料,精心构思了这五个具有代表性的画面。从画面的构思到色彩的搭配,五幅画作历经一次次的修改和完善,最终才融合成一幅具有整体性且色彩鲜明的百米长卷画作。

共同绘制百米长卷画作,给学生们上了一堂生动的党史学习教育课。学生郑淳心告诉记者,“创作之前,我们查阅资料,重温党史,再充分利用专业知识,将文字转化为图画,将党史和教育融合在绘画创作过程中。”设计创作的过程,让我们在潜移默化中将百年党史铭记于心。”学生林嘉亲感慨地说。

本报讯(高加聪)“我轻信骗子造成损失,真后悔!”被民警劝阻的杨女士说。

6月14日,家住龙海市玉枕村的杨女士接到一通00开头的陌生号码来电。自称淘宝客服的人向杨女士确认了身份,称其个人账户被新入职员工失误操作,导致银行卡资金存在风险,解决该风险的关键是要接收一封网上银行发送的“淘宝回执信”,但收到该“回执信”需要往指定账户转账。杨女士信以为真,按照对方的指引,下载了农业银行手机客户端,将10000元通过网银汇款到对方提供的陌生账户。之后,迟迟

## 女子遭遇诈骗 民警及时制止

等不到“淘宝回执信”的杨女士仍未意识到被电信诈骗,准备将卡内定期存款的30000元转账继续汇款。这时,接到劝阻指令的漳州市公安局玉枕边派出所民警找到杨女士,向其说明情况并制止其继续转账。在民警的指引下,杨女士立即对涉事银行卡进行挂失处理,防止进一步损失。目前,民警已对该案立案侦查。

警方提醒:要求转账激活银行卡、消除银行卡风险等行为均为诈骗!大家一定要提高防范意识,多向银行柜台工作人员确认,多打110电话咨询,切勿轻信陌生来电人员的说辞盲目操作,造成个人财产损失。

## 六龄童深夜找妈妈 民警寻得家属

本报讯(邱巧纯 林锦富)6月14日晚,陈先生向漳浦县公安局深土派出所送来一面绣着“优质服务 为民解忧”字样的锦旗,感谢民警深夜护送其走失的6岁孩子安全回家。

6月13日0时许,群众向深土派出所报警,称深土镇山边村菜市场有个小孩哭着找妈妈,疑似走失。民警立即赶赴现场,耐心安抚孩子,与其沟通了解相关信息,但孩子一直哭闹,无法说出自己的名字和家庭信息。民警一边向周边群众询问是否认识孩子和他的家人,一边通过“警民微户通”微信群发布信息,寻找孩子的家人。

十分钟后,孩子的母亲从亲戚那得知消息,立即与民警取得联系。随后,民警将孩子送回家人身边。

## 男子无户口24年 民警助落户

本报讯(邱巧纯 陈幼钦)6月14日,漳浦县赤湖镇南峰村村民石先生给漳浦县公安局赤湖派出所送来一封感谢信,对民警解决困扰其24年的无户口问题表

达感激之情。

近日,赤湖派出所民警在辖区开展流动人口清查时了解到,居住在山油村的石先生至今无户口,给生活造成诸多不便。民警调

本报讯(记者 庄文剑 通讯员 朱悦铭 叶晓强)6月19日20时左右,漳州市消防救援支队接到报警:诏安县桥东镇西沈村有一位男子腿部被铁架插入。

当地消防员赶到现场施救,只见一辆小轿车与摩托车发生正面相撞,摩托车司机的左小腿被

## 司机小腿被铁架插入 消防员营救

摩托车的铁架插入,动弹不得,血流不止,情况危急。到场的医护人员对其伤口做简单处理后,消防员利用小型切割机一点点把铁架切碎,并安抚被困人员的情绪。经过5分钟紧张处置,被困人员的左小腿被挪出,并由医护人员抬上救护车,送往医院救治。

查获悉,1997年石先生刑满释放后,没有及时到派出所登记,后来释放证明遗失,村里也找不到其户口档案,造成他24年来无户口。之后,民警向村干部及相关人员认真核实情况,并多次开展走访调查,及时收集整理能够证明其身份的多份证据和材料。6月8日,民警终于为石先生办理了户口补录手续。

福建新闻名专栏



新闻报料 2528110 或 114 转

本期掌线:林丽红 蔡婷婷 许雅玲

Email:mnr2528110@126.com

## 公章终于盖上了

6月16日上午,龙海区榜山镇翠林村郭先生来电反映:我家四代传承手工制作民族乐器,其中六角弦巴通过龙海区和漳州市的非遗名录项目,这次准备申报月琴。6月15日上午,我拿村委会已经盖章的漳州市龙海区非遗名录项目申报、推荐意见表,到榜山镇文化站找到王站长要求盖章,对方不给盖,理由是要来盖章没有提前打个电话;已经办过一项了,办那么多项干嘛。我解释,我做的乐器有十几种,上次被列入龙海区和漳州市非遗名录项目的是六角弦,这次申报的是月琴。但是对方就是不给我盖章。

本报“大众热线”(2528110)工作人员接到郭先生的来电后,将此事反映给有关部门。

榜山镇政府工作人员来电反馈:榜山镇文化站站长因近期着力负责疫苗接种工作,大部分时间都在疫苗接种现场处理相关事项,且盖章需要一定流程,所以未能及时处理。现已为郭先生的申报材料盖章。

龙海区文旅局工作人员两次来电反馈。第一次来电称:经向榜山镇有关工作人员询问,郭先生申报盖章需要先向镇文化站站长,再由镇文化站站长,由站长报送到乡委,再由乡委报送到镇长,最后镇里领导开会协调。这不是站长决定能否盖章,走这个流程需要一定的时间。第二次来电称:已和榜山镇政府联系,事情已解决,并已告知当事人。

本报工作人员联系郭先生核实,郭先生称,榜山镇文化站的公章终于盖上了。

## 村民创建乡村文化中心 自费五万元 无偿供使用

本报讯(卢丽娟 文/图)6月20日,在平和县九峰镇东门外外的乡村文化中心,几位书画爱好者泼墨挥毫,交流切磋书画艺术(下图)。

该乡村文化中心是当地热心村民朱瑞湖创建的,于今年6月投入使用。他把自家一楼的100多平方米腾

出,并出资5万元进行装修,还购买一批书籍,添置笔、墨、纸、砚和二胡、口琴、电子琴等乐器,无偿供当地学生和村民学习、休闲、娱乐。漳州众望书城、漳州漂读网和乡贤游旭新分别捐赠了一批书,目前乡村文化中心有近两千册各类书籍可供大家阅读。



## 货车高速隧道内爆胎翻车 执法员紧急救援

本报讯(李育银 文/图)6月19日7时左右,漳州高速交通执法二大队二中队接到报警,沈海高速漳浦段(往漳州方向)鼓志山隧道内发生一起货车翻车事故,车道被堵,其他车辆无法通行。

执法员立即赶往现场,途中与驾驶员取得联系,了解情况。货车载的货物加上车身的重量有十吨,一时无法用人力将其推移。执法员立即通知清障中队派大型清障车至赵家堡出口,从入口逆行至鼓志山隧道内的事发点。18分钟后,清障车到达现场,先将事故车拖到一边,清出一条车道让滞留车辆先通行。经过40分钟紧急处置,货物盘货完毕,事故车用清



障车扶正后拖出高速公路,道路恢复正常通行。

据了解,驾驶员谢师傅运载一车面包前往泉州,货重约4.5吨。开到此处时,货车突然爆胎,方向盘不受控制导致翻车,幸好盘货及时,货物损失不大。

## 化工原料掉落污染高速路面 执法员排查20小时找到肇事者

本报讯(李育银 许碧泰 文/图)6月19日上午,驾驶员刘师傅和妻子来到漳州高速二大队二中队受理大厅,缴纳了货物污染路面的公路路产赔偿费,并接受未采取必要措施防止货物撒落的行政处罚。

6月16日下午,执法二大队二中队接到漳浦县高速公路养护员报告:距离漳浦县高速公路出口800米处,有两桶化工原料(改性异氰酸酯)掉落在应急车道上。当班交通执法员迅速赶到现场调查。现

场只遗留两个变形的红色铁桶,里面的液体不断洒落到路面。执法员了解到这种化工原料属于易燃易爆物品,稍有不慎易引起自燃。随后,养护人员做好现场安全布控,用木屑覆盖进行防滑处置。两桶危化液体被带离高速公路进行安全处理。执法员立即赶往漳浦收费站,调取通行监控录像进行逐一排查。经过20小时的排查,执法员发现一辆挂广东牌照的重型半挂车运载一车红色铁桶,货物的外观和掉落在现场的铁桶形状完全一致。执法员立即锁定嫌疑车,并联系上肇事司机。

驾驶员刘师傅当即承认是自己车上所掉的货物。当执法员问为何肇事未报告离开现场时,刘师傅解释,当时他和妻子准备把桶搬回车上,由于铁桶变形,他妻子的手被铁桶划了一道口子,鲜血直流。由于事发突然,他们急着下高速公路找医院处理伤口,所以忘了报警。



公共视频监控屏